

世乒赛中国队四金收官

王楚钦孙颖莎双线登顶

新华社多哈5月25日电 2025年多哈世界乒乓球锦标赛25日落幕，中国队获得男单、女单、女双和混双四个项目的冠军，展现出强劲实力。王楚钦与孙颖莎在混双夺冠后，又分别摘得男、女单打金牌，成为本届赛事的最大赢家。

当日的男单决赛中，王楚钦以4:1击败巴西名将雨果·卡尔德拉诺，首夺世乒赛男单冠军。赛后他表示，世乒赛的每一场比赛都非常艰难，但自己在心态上比以往更加坚定。

“决赛没有背负太多的责任与担子，内心求胜的欲望是不可磨灭的。我就是以挑战者的心态迎战，再次面对雨果这样强大的对手时，自己也能很冷静地去对待。”

“(世乒赛)单打冠军是我成为主力后追求的梦想，虽然达到了最渴望的目标，但整个过程还是非常跌宕起伏、非常惊险。每个人的成功都不同，不可复制，不能照搬别人的经验。(巴黎)奥运会后我更明白了要走出属于自己的路。”王楚钦说。

女单决赛上演了一场抢七大战。2023年世乒赛冠军孙颖莎以4:3战胜2021年世乒赛冠军王曼昱，成功卫冕。“第六局领先时有一丝侥幸，第七局赛点时我告诉自己要冷静、要坚定。”孙颖莎说，“这场比赛没有失败者，我和曼昱都是胜利者。”

国际奥委会主席巴赫也在现场观看了女单决赛，他说：“这是一场几乎无可挑剔的决赛，精彩绝伦。孙颖莎是一位伟大的冠军，但我们也不能忘记王曼昱，她打出了一场非常精彩的比赛。”

谈及孙颖莎在关键时刻的表现，巴赫称赞道：“在第七局0:3落后，此前又遇到擦边球的情况下，运动员可能会陷入绝望。但她挺了过来，并最终实现逆转，这正是伟大冠军所具备的品质。”

女双方面，王曼昱/蒯曼在决赛中以3:0击败跨国组合波尔卡诺娃(奥地利)/斯佐科斯(罗马尼亚)，夺得金牌。这是蒯曼首次参加世乒赛，她说：“非常开心第一次和曼昱姐在世界大赛上搭档就取得冠军，自己总结学习到了很多，但也要汲取在混双项目上的经验教训。所有项



男单
王楚钦 4:1 雨果
女单
孙颖莎 4:3 王曼昱
女双
王曼昱/蒯曼 3:0
波尔卡诺娃/斯佐科斯
混双
王楚钦/孙颖莎 3:1
吉村真晴/大藤沙月

5月24日，混双冠军中国组合王楚钦(左)/孙颖莎(中)在颁奖仪式上唱国歌。 新华社发

目都建立在单打能力的基础上，以后不管参赛项目是什么，我都会全力以赴。”

王曼昱在赛后新闻发布会上说：“女单的结果虽然有些可惜，但我还是尽快调整了心态，马上投入到女双决赛，这个冠军给我们带来了非常大的信心。个人对这次世乒赛的整体发挥比较满意，无论是女单还是女双，还是有很多值得总结的地方，未来继续努力。”

中国乒协主席王励勤表示，本次世乒赛中国队面对阵容调整、赛前备战时间短、奥运设项变化等多重挑战，能够斩

获四金实属不易。“我们在三个项目的决赛中击败了外协会选手，这对全队是极大鼓舞。”

王励勤强调，“走下领奖台，一切从零开始”，国乒接下来需要加大对年轻运动员的培养力度，要通过各级各类比赛锻炼队伍，让年轻运动员尽快成长起来，到2028年洛杉矶奥运会上能够担大任。

男双决赛中，日本组合篠塙大登/户上隼辅以3:2战胜中国台北队组合高承睿/林昀儒。



鲍春来(左)邹市明 (资料图)

微短剧《开挂吧！我的运动大神》开机

邹市明鲍春来化身“金牌导师”

近日，第十五届全国运动会主题系列微短剧《开挂吧！我的运动大神》开机仪式在广州市花都区三华村举行。

微短剧《开挂吧！我的运动大神》是广东卫视继《以和为贵》后的又一部力作，该剧以“科技赋能体育精神”为主线，讲述男主角顾行舟在运动冠军鲍春来、邹市明的指导下，成功逆袭、实现自我突破的故事。剧集将聚焦田径、拳击、羽毛球等多元运动项目，融入竞技对

抗、团队成长与个人蜕变等元素，旨在以“微短剧+”的创新形式，吸引年轻群体关注第十五届全国运动会(以下简称十五运会)，营造全民参与十五运会的良好氛围，传递积极向上、顽强拼搏、永不言败的体育精神内核。

值得一提的是，该剧不仅汇聚了两位高人气网络达人担当主演，更特邀羽毛球世界冠军鲍春来与拳击奥运冠军邹市明惊喜加盟，跨界本色出演剧中关键角色。剧中男主角的成长主线将围绕两位体育巨星展开。鲍春来与邹市明在剧中化身“金牌导师”，从技术指导、战术训练到心理建设，层层递进地推动男主角从青涩菜鸟蜕变为赛场王者。

据悉，《开挂吧！我的运动大神》计划6月中旬全网上线。

据《羊城晚报》

体坛快讯

2025法国网球公开赛

郑钦文晋级
女单第二轮

新华社巴黎5月25日电 2025法国网球公开赛正赛25日开打，当天首位出战的中国“金花”郑钦文以6:4、6:3击败前赛会亚军帕夫柳琴科娃，顺利晋级第二轮。

回到去年奥运夺金的罗兰·加洛斯网球中心，郑钦文以8号种子的身份出战今年的法网女单比赛。首轮她的比赛就被放在菲利普中心球场举行，对手是现世界排名第50位的俄罗斯选手、曾在2021年法网拿到亚军的帕夫柳琴科娃。

整场比赛，郑钦文在主要数据上几乎全面领先，发出6次ACE球(发球直接得分且对手未触球)，而对手只有0次，22个制胜分也是对手的两倍。

稍早在菲利普球场进行的另一场比赛中，女单头号种子萨巴伦卡仅耗时1小时就以6:1、6:0轻松击败拉希莫娃晋级下一轮。

另一位中国选手袁悦将遭遇近来状态火热的意大利好手保利尼。这位赛会4号种子刚刚在女子网球协会(WTA)1000罗马站夺得女单冠军。

全国跳水冠军赛

王宗源获3米板冠军



5月26日，湖北浩沙队选手王宗源在比赛中。最终他获得冠军。

当日，2025年全国跳水冠军赛暨新加坡世锦赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛男子3米板决赛在武汉举行。

新华社发

萨米尔·萨乌德
当选巴西足协主席

新华社里约热内卢5月25日电 巴西足协25日投票选出新任主席，萨米尔·萨乌德作为唯一候选人当选，投票后他即刻就职，任期至2029年。

萨乌德当选后表示，他任期内的优先事项是改革国内联赛赛程和财政公平竞争。他宣布，从2026年开始将州联赛从此前的16个比赛日减至11个。

萨乌德说：“今天我们开始了巴西足协的新阶段，我不是一个人来到这里，我是团队的一员，我们的目标只有一个——建设一个新的巴西足协，一个现代的、参与性强的、并致力于足球产业发展的巴西足协。”

本月15日，里约热内卢法院下令解除了埃·罗德里格斯的巴西足协主席职务，原因是他在今年年初选举期间各方达成的一份协议中涉嫌造假。法院同时要求巴西足协尽快举行新主席的选举。

据悉，萨乌德在26日出席巴西男足国家队新任主教练安切洛蒂的首场新闻发布会。